Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S
VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 10.11.2015

COMPITO A
Esercizio A.1 Utilizzando la definizione, verifica i seguenti limiti:
o ox242x -8 . r—4
lim ——— =6; lim = —00
=4  x — 2 z——1+ T+ 1

[(2—e, 2) U (2, 2+¢); (=1, (4—M)/(14+M))]

Esercizio A.2 Utilizzando la definizione, verifica il seguente limite:
lim (—32% +4x —2) = —c0.
T—r 00

[(—o0, (2—v/3M—2)/3) U (24++v/3M—2)/3),+0)]
Esercizio A.3 Utilizzando la definizione, dimostra che la funzione
y=f(z)= "z

¢ continua Vz € R. [(Ve—e)’<a<(Hete)]

Esercizio A.4 Utilizzando le proprieta dimostrate, calcola il valore dei seguenti
limiti:

. 2 —xr—12 o2 —12 . 623 + 222 — 122 — /1545
lim ———; lim —u—"; im .
-3 12+ 2 — 3 z—1 12 4+ 22 — 3 r—oo 24 — 53 — Tx2 4+ 9 — 74

[7/4; 003 0]

Esercizio A.5 Calcola i seguenti limiti:
(2/3)* ; lim log, x — logs '
z—0+ log, x + logs x

[07; (log; 3—1)/(log, 3+1)]

lim

T—+00 ,5[;4

Esercizio A.6 Calcola i seguenti limiti:

) 2 +m o x2—=Tr+12
lim tg< ) ; ;,1332 it 3 [V3; 6]

Esercizio A.7 (Speciale) La quantita di carica che attraversa una superficie
trasversale S di un filo conduttore varia nel tempo, per 0 < t < 10 s, con la legge:

Q(t) = (0,15 C/s?) t* + (0,40 C/s) t.

Calcola il valore dell’intensita istantanea di corrente al tempo ¢t = 4,0 s. [1,6 A]

Buon Lavoro!
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COMPITO B
Esercizio B.1 Utilizzando la definizione, verifica i seguenti limiti:

.z —3x—4  r44
lim —— =5; lim =
z——2+ T+ 2

z—2 x—4
[(4—e, 4) U (4, 4+¢); (=2, (4—2M) /(M -1))]

+00.

Esercizio B.2 Utilizzando la definizione, verifica il seguente limite:
lim (22° — 2 4+ 5) = +00.
T—r 00

[(—o0, (1—/BM=39)/4) U (14+/8M—=39) /4),+00)]
Esercizio B.3 Utilizzando la definizione, dimostra che la funzione
y=flz)=z

¢ continua Vr € R. [(§/c—e)P <a<(§c+e)?]

Esercizio B.4 Utilizzando le proprieta dimostrate, calcola il valore dei seguenti
limiti:

o242 —24 x2+2x—24 2t — 5 — 22 491 — 73
lim ; im ; im .
z—4 x2 —3x —4 z—-1 2 —3x —4 z—o0o 63 + 222 — 122 — /191

[2; 005 0]

Esercizio B.5 Calcola i seguenti limiti:

x? . logsx +log,

lim —o . 1 .
z—rtoo (3/5)7 250+ logs @ — log, 7

[+00; (logs 2+1)/(logs 2—1)]

Esercizio B.6 Calcola i seguenti limiti:

lim lo 4749 lim 2 — 7w +12 2. 4
i — . -
T——00 &3 4% 417 =3 Jr+1—2 [2; 4]

Esercizio B.7 (Speciale) La quantita di carica che attraversa una superficie
trasversale S di un filo conduttore varia nel tempo, per 0 <t < 10 s, con la legge:
Q(t) = (0,10 C/s?) ¢* + (0,30 C/s) t. Calcola il valore dell'intensita istantanea di
corrente al tempo t = 5,0 s. [1,3 A]

Buon Lavoro!



